
枡富町長 皆さん、おはようございます。本日、ここに令和６年第４回定例会を招集し

ましたところ、議員各位におかれましては、公私何かとご多用中のところご出席を賜り

まして、誠にありがとうございます。議案等の提案説明に入る前に、９月議会以降の町

政の動き、主な事務事業の進捗状況など行政報告をさせていただきます。総務課関係で

は、１０月、また、１２月に町内会及び自主防災組織の皆様に集まっていただき、事前

復興計画策定に向けた検討会を開催しました。デジタル推進課関係では、２０２４フォ

トコンテストを開催したところ、１２８点の応募があり、３３１名の方が２次審査にご

参加いただきました。作品については、ホームページで公開しています。住民福祉課関

係では、９月１日時点で７５歳以上の皆様へ敬老祝金を支給させていただきました。ま

た、今年１０月より児童手当が高校生まで拡充されています。健康生活課の保健事業で

は、総合健診、肺がんの町内巡回検診、婦人がん検診をそれぞれ１回実施したほか、徳

島県と協力して、ＩＣＴを活用したデータヘルス推進事業として、「リブレ」を使った

糖尿病予防や、スマートウォッチや体組成計を使った健康づくり対策を実施しました。

食生活改善推進事業では、ヘルスメイトの方々が食生活改善の周知・啓発のため食育劇

や運動会のパレードを実施、また、県の委託事業として、徳島県の食文化を伝える「郷

土料理教室」を徳島文理大学もちっとむぎゅっとの会とのコラボにより実施、ヘルスメ

イト２０名、大学生９名が参加し、それぞれの活動報告や牟岐町の健康課題を考えるワ

ークショップを行いました。母子保健事業では、離乳食教室、乳幼児健診をそれぞれ１

回、乳幼児相談４回を実施したほか、自殺予防対策として中学生対象の思春期講演会と、

民生委員対象のゲートキーパー養成研修を実施しました。地域支援事業では、前期高齢

者を対象に「イマカラ」アプリを使用したフレイル予防教室を実施しました。また、老

人会との共催により、後期高齢者等を対象にしたフレイル予防教室を実施しました。在

宅医療介護連携推進事業では、徳島県立中央病院の有馬信夫（ありまのぶお）先生の「牟

岐町で育む、あなたの思いを尊重した医療・エアのあり方」の講演会を開催し、４０名

が参加しました。産業課関係では、１１月１７日に、牟岐町観光協会主催により「第６

回牟岐町にぎわい産業祭」が町民体育館周辺で開催されました。地元企業や各種団体の

取り組みを知っていただく良い機会になったと感じています。企画政策課関係では、デ

ジタル田園都市国家構想交付金を活用し「若者の人材循環を起点としたまちづくりプロ

ジェクト」を実施しています。１０月、１１月には、徳島大学建築サークルＡＵＴ、徳

島文理大学もちっとむぎゅっとの会、京都産業大学木原ゼミ、大阪公立大学松本ゼミ、

青山学院大学コミュニティ人間科学部が牟岐町を訪れ活動・実習が行われました。また、

町民運動会などの地域行事に特定非営利活動法人ひとつむぎが参加するなど、地域の



方々との交流も盛んに行われました。１２月には、町内外で各大学と連携した企画・取

り組みが実施されます。来年２月には、若者活動発表会の開催を予定しており、地域内

外の方々に向けて１年間の活動を紹介させていただきます。今後も、若者たちの活動、

人材循環によるまちづくりに取り組んで参ります。ふるさと納税について、４月１日か

ら１１月３０日までの受け入れ金額は、３５６万６千円となっています。現時点で前年

比２０２％の増加となっており、昨年度より継続して行っています、魅力的な返礼品の

拡充による成果であると考えています。建設課関係では、繰越事業は、トンネル長寿命

化修繕計画策定業務を委託し、奥谷トンネル補修工事が竣工しています。現年事業は、

橋梁修繕測量設計業務が完了し、橋梁定期点検業務と橋梁塗膜調査を委託しています。

また、空き家対策総合支援事業では３件の除却を完了しています。役場新庁舎及び海部

消防組合新庁舎建設事業は、起業地周辺の騒音振動調査及び家屋事前調査が完了してい

ます。また、造成に係る開発行為が許可されたので防災拠点敷地造成工事を発注してい

ます。新庁舎建築設計につきましては、基本設計が完了し実施設計を進めており、３月

の完成を見込んでいます。今後は、造成工事の着手に際し、進め方及び各種対策などに

ついて、山田地区の方々を対象とした説明会の開催を予定しています。教育委員会関係

では、教育委員会では、１０月１３日に牟岐町共楽運動会を開催し、１０月２２日から

２５日まで青山学院大学大学生８名、担当教授１名の地域実習を迎えました。また、１

１月２日から４日には文化の集いを含む牟岐町文化祭を開催し、出羽島の重伝建の修理

工事に一棟着工する等事業実施に取り組んでいます。今後も、事業等の進捗状況等ご報

告させていただきますので、皆様のご指導、ご助言をよろしくお願いします。それでは、

本定例会の提案説明に入りたいと思います。タブレットのリストから、１０番、１２月

議会議案書をご覧ください。本定例町議会に提出の案件は、議案１０件です。議案の内

訳は条例４件、補正予算５件、その他１件です。議案第５３号牟岐町職員の給与に関す

る条例の一部を改正する条例。改正内容は、令和６年人事院勧告に伴う牟岐町職員の給

料表の改定と期末手当及び勤勉手当の引き上げです。議案第５４号牟岐町会計年度任用

職員の給与及び費用弁償に関する条例の一部を改正する条例。改正内容は、令和６年人

事院勧告に伴う牟岐町職員の給料表の改定と期末手当及び勤勉手当の引き上げです。議

案第５５号刑法等の一部を改正する法律の施行に伴う関係条例の整理に関する条例。刑

法等の一部を改正する法律の改正に伴う条例です。議案第５６号阿佐海岸鉄道株式会社

等に対する固定資産税の課税免除に関する条例の一部を改正する条例。課税免除の適用

期間を「令和７年度から令和１１年度まで」とする改正です。議案第５７号工事請負契

約の締結。令和６年度防災拠点敷地造成工事の工事請負契約を締結するため、議会の議



決を求めるものです。契約の相手方は、株式会社大竹組、契約金額は６億４，２４０万

円。完成工期は、令和７年１２月１９日です。議案第５８号令和６年度牟岐町一般会計

補正予算。タブレットのリストから、１１番、１２月補正予算案（一般会計）をお開き

ください。今回の補正予算の総額は、１億４２６万円となっています。歳出の主なもの

を挙げますと、２款総務費の地域情報化基盤整備事業で光ケーブルの支障移転の費用な

どを計上。３款民生費の老人福祉費老人保護措置費の追加分などを計上。４款衛生費の

塵芥処理費ゴミ収集車の修繕費などを計上。５款農林水産業費の水産振興費で小型旅客

船等安全対策支援事業補助金などを計上。６款商工費の地方創生臨時交付金事業費で牟

岐町妊婦子育て世帯臨時特別給付金などを計上。７款土木費の砂防費で急傾斜地崩壊対

策工事などを計上。８款消防費の非常備消防費で第７分団車庫新築工事の追加分などを

計上。９款小中学校無線ラン更新費用などを計上。歳入では、繰越金のほか、国庫支出

金、県支出金、繰入金、町債などを特定財源として充てています。歳入歳出、１億４２

６万円を追加し、予算総額を４３億７，９０６万２千円とする令和６年度一般会計補正

予算です。議案第５９号令和６年度牟岐町簡易水道事業会計補正予算。タブレットのリ

ストから、１２番、１２月補正予算案（水道事業会計）をご覧ください。今回の補正予

算は、分担金・負担金に２４０万円を追加し、資本的収入の予算総額を５，４９５万円

とする補正予算です。議案第６０号令和６年度牟岐町国民健康保険特別会計補正予算。

リストから１３番、１２月補正予算案（国保特別会計）をご覧ください。今回の補正は、

歳入歳出７３万７千円を追加し、予算総額を６億３，７９３万８千円とするものです。

歳出は、人事院勧告に伴う人件費の増額分と償還金、歳入は、県支出金、一般会計から

の繰入金、繰越金です。議案第６１号令和６年度牟岐町青少年健全育成センター特別会

計補正予算。タブレットのリストから１４番、１２月補正予算案（育成センター特別会

計）をご覧ください。今回の補正は、歳入歳出５９万９千円を追加し、予算総額を８８

７万８千円とするものです。歳出は、人事院勧告に伴う人件費の増額分、歳入は、繰越

金です。議案第６２号令和６年度牟岐町後期高齢者医療特別会計補正予算。タブレット

のリストから、１５番、１２月補正予算案（後期特別会計）をご覧ください。今回の補

正は、歳入歳出１３８万７千円を追加し、予算総額を１億１，５４７万９千円とするも

のです。歳出は負担金と償還金、歳入は繰越金です。以上で提案説明を終わりますが、

詳細については関係課長などから説明をさせていただきますので、よろしくご審議のほ

ど、お願いします。 


